

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXX

ALMERIA.— Sábado 16 de Febrero de 1.929

Número 22.639

SE DEBE ASISTIR

No sabemos si la Cámara Oficial Uvera y nuestros productores tendrán conocimiento del Congreso Internacional de Productores, Exportadores e Importadores de frutos de España en Barcelona. Tal vez no, porque aquí todo lo resolvemos con lamentaciones tardías, pero nunca sabemos cumplir nuestros deberes de defender en tiempo y ocasión oportunos. El tal Congreso, que se celebrará en Barcelona, va a ser un éxito a juzgar por las inscripciones que se están haciendo en la Secretaría, instalada en el Instituto Agrícola de San Isidro. De todas las comarcas concurrirán entidades y representantes de la producción nacional. Basta enumerar los temas que se van a discutir, para que se evidencie la suma importancia de este primer Congreso Agrícola.

En él se van a debatir los más áridos problemas de la producción, que vienen como anillo al dedo a nuestros problemas uveros, de los cuales tanto venimos hablando sin poner en práctica las soluciones convenientes a los intereses de nuestra provincia. Aparte de la sección de estadísticas de la producción de toda clase de frutas, incluso las hortícolas; de enumeración de las mejores variedades, tanto tempranas como de atardadización, para encontrar buena acogida en los mercados extranjeros, se ocupará muy especialmente de la selección de los cultivos, riegos, abonos, enfermedades, plagas, y, por consiguiente, de los medios prácticos para combatir estas últimas. Así mismo, entre los temas figurarán materias tan importantes como la utilización de los subproductos, congelación y desecación de los frutos, fabricación de los jugos, mermeladas y conservas.

Y, por si esto no fuera bastante para la conveniencia de resolver nuestros vitales problemas de la producción uvera, también figurarán en el expresado Congreso temas tan interesantes, en su sección comercial, del estudio de los mercados consumidores, de los nuevos, donde se pueden introducir nuestras frutas y productos hortícolas, contratipo para las ventas en comisión, para las con-

diciones de tarifas aduaneras y ventajosas que deben solicitarse, tratados de comercio, denuncia de las casas que no ofrezcan garantías. Sindicatos y cooperativas de exportadores que deban tener su representación en los mercados distribuidores. Modo de simplificar las fórmulas y los gastos de la inspección fitopatológica.

Y, para que nada quede sin analizar, en la sección de transportes se tratará de las mejoras que deben ser introducidas, organizando trenes fruteros y material adecuado, entre el que se encuentran los vagones frigoríficos. El cabotaje y sus tarifas. Estaciones y depósitos frigoríficos e isotérmicos; estudios de las expediciones dirigidas a Inglaterra y demás mercados mundiales, y, una porción más de temas extraordinarios, entre los que se cuenta el abaratamiento de las tarifas ferroviarias nacionales.

Poco hemos de decir de la última sección, tan útil y necesaria como las anteriores, dedicada a la propaganda de nuestras frutas, tanto en los mercados nacionales como extranjeros. En esta sección figuran temas tan interesantes como el estudio de las organizaciones fruteras del extranjero, de venta y propaganda. Métodos para acrecentar las exportaciones y procedimientos que deberán ponerse en práctica para contrarrestar las campañas de nuestros competidores.

He aquí, pues, un programa variadísimo, interesante en grado sumo, que se va a desarrollar en este Congreso, en el cual se vienen a reflejar con claridad meridiana los anhelos que venimos sintiendo los que tanto nos interesamos porque no se cierna la ruina entre nosotros, desapareciendo la producción uvera, única riqueza agrícola de nuestra comarca. Todos esos temas, como ya hemos dicho, vienen como anillo al dedo en lo que concierne a nuestros intereses. Pero lo que nos tememos es que a este Congreso, de importancia trascendental, no se envíe por la Cámara Oficial Uvera un delegado bien documentado que alee su voz y exponga todas esas dificultades que en nuestra producción se nota. Si esto se hiciera, sería dar una prueba bien

patente de que alguna vez sabemos cumplir con los deberes que los mismos cargos imponen.

Antonio Cabaleiro

MADERAS PARA BARRILES
Escribir, Arenal, Vigo

AL PASAR

Un nuevo porvenir

Cuando las madres pensaban en sus hijas, el amor les hacía desear para ellas cuanto pudiese contribuir a su felicidad en este mundo: las querían inteligentes, ricas, hermosas. Y si por casualidad les resultaban toscas, pobres y feas, se resignaban por anticipado a tan triste suerte.

La frecuencia con que se celebran en nuestro tiempo concursos de hermosura, ha hecho pensar a algunas madres—porque no ha de ser sola esa dama de Newcastle de que nos habla el telégrafo—en la posibilidad de educar a sus hijas siquiera para mujeres guapas. Tres meses tiene la niña de

Newcastle y ya su mamá está decidida a emplear todos los medios que la ciencia y los institutos de belleza procuran para que, con el tiempo, sea una verdadera belleza, miss Newcastle, miss Inglaterra, miss Europa o miss Universo, según se tercié. Aunque a los tres meses no se pueda saber todavía cómo va a ser una criatura, y a las madres, aunque sea un coco, les parezca un ángel del cielo, la chiquilla, si no se le tuercen las piernas o se le queda corta la naricilla, o le crece desmesuradamente, o se echa a perder de cualquier otro modo, podrá estar en disposición de dejar satisfecha a su madre, y al mismo tiempo de pasarlo bien durante su vida.

Se trata, por decirlo así, de un plan de estudios en materia de belleza, gracias a los cuales un arrapiezo de tres meses ganará, primero, su bachillerato elemental, con título de bonita; después, el universitario, con calificativo de guapa; luego, la licenciatura, con diploma de hermosa; por último, el doctorado, con tratamiento de miss y consideración de fenómeno mundial.

X. X.

Cambios, giros, vueltas

Metamorfosis aguda

La Naturaleza ordenó sabiamente las evoluciones que con orden cronométrico realizan todos los cuerpos que se desenvuelven en los espacios siderales. Y la Tierra, esta encantadora jaula de locos en que tuvimos la dicha de nacer, realiza su cometido con más puntualidad que un empleado temeroso de la cesantía. Los días y las noches, lo mismo que las estaciones, se suceden sin alteraciones de ninguna especie, (y conste que el fenómeno por el cual los días y las noches, el frío y el calor aumentan o disminuyen, no deben considerarse como alteraciones, pues que estaba previsto de antemano y ningún día quedará si no aumentar o disminuir lo mismo que el año pasado; igual que un siglo o dos atrás).

Así, pues, queda demostrado una vez más, que la parte de órbita por donde pasa un día ya no vuelve a «pisarlo» en un año exacto, sin un retraso ni un adelanto. Pero finido que sea ese año, vuelve al mismo sitio, apesar de los giros y las vueltas que diera para llegar a él.

La anterior digresión no tiene más finalidad que dejar sentado que este Globo Terráqueo, donde se crían hombres de talento y al

cachofas reales, siempre, año tras año, siglo tras siglo, torna a su sitio, a lo que fué, a lo que probablemente será.

No así sus moradores, que jamás hay para nosotros dos días iguales, exactamente iguales, ni en un año ni en una vida.

El germen de la metamorfosis se ha adentrado en nuestras venas, y marchamos por los caminos de la transformación todos los nacidos, desde el noble hasta el plebeyo, sin distinción de edades ni jerarquías.

De este modo, haremos desfilar por estas páginas todo aquello que realizó una transformación notable de lo que fué a lo que es.

Claro que no voy a tratar de asuntos de la época de los godos, ni mucho menos. Serán siluetas, bosquejos de personajes lo más de un siglo atrás. Algunos tipos habrán vivido antes de su transformación en días míos, (y conste que no soy muy viejo, puesto que todavía no pago ese impuesto que los solterones mayores de veinticinco años aportan al Estado; ni pienso pagarlo, pues confío que, para entonces, ya me habrá «engañado» alguna.

No vamos a tratar de la mujer en general; es decir, de relatar

cómo era la mujer y cómo ha venido, por arte de birlibirloque, a ser lo que hoy se llama «manolo», pues que este, lo mismo que el del pollo pera, es asunto harto manoseado. Y como muestra, a continuación expongo un botón de los que se ha componer esta serie de críticas o siluetas, o como queramos llamarlas. Critique mos, pues.

EL BANDIDO:

El cambio realizado por este personaje es harto visible para que nos extendamos en consideraciones acerca de él.

Cambió el caballo de pura sangre por un elegante automóvil, y la manta jerezana y el trabuco naranjero por el abrigo de pieles y la detonante Star.

Antaño fué perseguido por migueletes y soldados, entre los peñascales de Sierra Morena, o de la Sierra de Crevillente, y hogaño son agentes de policía que le detienen en un hotel en donde pasaba por el conde de Tal, engañando con su título a nobles que le creyeron noble. Y de las aventuras de Fernández y González, hemos pasado a las de salón. Antes andaba entre pastores y carboneros, y hoy se pasea por las ciudades modernas, hasta que es descubierta su personalidad y le arrancan la careta. Pero mientras... que le quiten lo «bailao».

PEDRO MIRANDA.

POR EL FRIO

Se suspende el envío de naranja

El mal tiempo que se deja sentir en Europa, repercute en los efectos en nuestra región.

La Fletadora Murciana ha recibido de los corredores del Fruchthof de Hamburgo el siguiente telegrama con fecha 11:

«Veinticuatro bajo cero. Todo tráfico impedido. Vinticinco vapores pendientes vender. Precisa suspender enseguida embarques este destino para quince días. Para su gobierno hemos convenido suspender mientras tanto toda clase de anticipos. Ninguna venta jueves. -Corredores Fruchthof».

La Fletadora Murciana y la Unión de Exportadores han decidido suspender los embarques de naranja para Hamburgo.

Ambas entidades dirigen a sus asociados la siguiente comunicación:

«Por causa frios, corredores alemanes telegrafian aconsejando suspender embarques naranjas por quince días. En vista de esto, Unión de Exportadores y Fletadora Murciana, han tomado el acuerdo de no cargar vapores para Hamburgo y Bremen hasta primero de Marzo.»

Lea usted

'La Crónica Meridional'

EN LA CÁMARA UVERA

Sesión plenaria

Ayer mañana, en segunda convocatoria, celebró sesión la Junta directiva de la Cámara Oficial Uvera.

Presidió el señor Tapia (don José) y asistieron los vocales señores Morales Felices, Oliveros del Trel, Chacón, Cervantes, Lara Carrillo, Cadenas León, Torres Martínez, Cantón López, Lázaro Larrosa, Cantón García, Rodríguez Felices y Langle, Secretario.

Se dió cuenta de los asuntos que figuraban en el orden del día, discutiéndose ampliamente lo del Crédito Agrícola, acordándose insistir en la consulta que se tiene hecha.

El señor Cervantes se ocupó de la dimisión presentada por la Comisión Ejecutiva, cuyo asunto figuraba en último lugar.

Hablando de las escasas gestiones que lleva realizadas la Cámara Uvera desde su fundación y de las pocas ventajas que durante el lapso pasado alcanzaron los parraleros, dijo que dicho organismo fué creado para laborar por los intereses de los asociados, pues de otro modo, para pasar el tiempo de interinidad en interinidad, sin dar señales de vida, eso no debe ser, y por tanto, debe desaparecer la Cámara.

Censuró la falta de asistencia de vocales a las juntas, y estimó que no debían aceptarse las dimisiones presentadas por los señores que componen la Comisión Ejecutiva, porque el número de asistentes, trece, era insuficiente para resolver.

El señor Morales expuso que sus innumerables ocupaciones no le permitían continuar desempeñando el cargo que ostentaba en la Comisión Ejecutiva.

El señor Langle también intervino, fundamentando su dimisión en las innumerables censuras que se les habían dirigido.

El señor Cervantes insistió en sus puntos de vista, agregando que si cada año se va a designar una Comisión Ejecutiva, nunca podrá hacerse nada beneficioso para los parraleros, referente a la adquisición de azufres, sulfatos, embarques, etc.

Pidió que se convoque a una asamblea de parraleros para darle cuenta del estado en que se encuentra la Cámara, y ella resolviera si procede continuar o cerrarla.

El señor Morales Felices estimó que la Cámara es ingobernable, acaso por el mal negocio que representan las uvas.

El señor Langle disiente del parecer del señor Cervantes, exponiendo que no puede celebrarse la asamblea, porque con arreglo al artículo 8.º no es reglamentaria, ni tampoco se mostró partidario de la disolución de la Cámara.

Tras largo debate en el que intervinieron los señores Cantón López, Cervantes, Langle, Cade-

nas, Chacón, Torres y la presidencia, se acordó no admitir las divisiones presentadas.

A la una y media se terminó la sesión.

Hoy, según hemos indicado, se celebrará otra reunión entre los señores directivos y la comisión de parraleros designada en la asamblea para la reforma del Reglamento.

Parece que entre las reformas introducidas figura la desaparición de los vocales por derecho propio y que los natos tengan voz en las deliberaciones pero voto no.

De Instrucción pública

Cursos de serisicultura

Se ha publicado una Real orden disponiendo que los Inspectores de primera enseñanza remitan al Ministerio, durante un plazo de veinte días, a contar desde la publicación de dicha Real orden en la «Gaceta», una propuesta de cinco maestros o maestras que se encuentren en condiciones de establecer durante la primavera próxima un curso para la enseñanza práctica de Serisicultura.

Ejercicios en las Normales

Recordamos que el próximo día 20 darán comienzo en las Escuelas Normales de ambos sexos, los ejercicios de oposición a maestros y maestras de Escuelas nacionales.

Calendario-Guía

Primorosamente editado por la revista «La Enseñanza», hemos recibido un ejemplar del Calendario Guía docente administrativo, para el año 1929, de precisa consulta para toda clase de estudios, con las novísimas disposiciones sobre los mismos, desde el ingreso en el Bachillerato y Escuelas especiales, estudios de Facultad y de preparación para oposiciones en general.

Contiene, en síntesis, cuanto puedan necesitar padres, estudiantes, opositores, cat dráticos y profesores en general.

Precio del ejemplar, 3 pesetas.

CONFIDENCIAS

¡Oh, mis versos, mis versos (amados que revelan mi vida callada, los amores que el ánimo alegran o las penas que afligen el alma!

¡Oh, mis versos, mis versos son (notas... armoniosas cadencias de un arpa que vibra obediente al roce de un ala!...

Quien no sienta latir en su pecho alguna esperanza... y no vierta jamás de sus ojos esa perla fugaz de una lágrima... no conoce la vida que vive... ¡no conoce la cuita nostálgica, esa dulce tristeza que inunda de divinos consuelos el alma!

JOSÉ MARIA G. DE LA TORRE

Veterinaria en los Institutos de Higiene

Ampliamos la noticia que dimos en nuestra Sección telegráfica del número de ayer, de haberse dictado una Real orden disponiendo que los Institutos provinciales de Higiene establezcan una Sección de Veterinaria, al frente de la cual figurará un veterinario especializado.

Los veterinarios de los Institutos provinciales de Higiene disfrutarán un sueldo de entrada análogo al que tuvieren los técnicos de las otras Secciones en el momento de su ingreso.

Todas las plazas de veterinarios de los citados Institutos se proveerán por oposición, con arreglo a las disposiciones del artículo 16 del Reglamento de Sanidad provincial. Los ejercicios tendrán lugar en Madrid en la forma y ante el tribunal que determine la Dirección general de Sanidad.

Será misión de los veterinarios de los Institutos provinciales de Higiene los análisis de sustancias alimenticias de origen animal determinadas en el Real decreto de 22 de Diciembre de 1926, el estudio y la lucha mancomunadamente de las enfermedades de los animales transmisibles al hombre, los análisis clínicos de los productos patológicos de aquella procedencia y la preparación y cuidado de animales en experimentación y de obtención de productos vacuníferos.

Estas disposiciones tendrán efectividad a partir del 1 de Enero de 1930, en cuya fecha deberán estar hechos los nombramientos de los referidos funcionarios.

A estos efectos, las Diputaciones provinciales y Juntas administrativas de los Institutos correspondientes enviarán antes del mes de Mayo próximo a la Dirección general de Sanidad el acuerdo de la consignación que han de tener estas plazas, a fin de efectuar la convocatoria con la antelación debida para que los ejercicios tengan lugar en el mes de Agosto.

SASTRERIA HERRADA

Entenso surtido en géneros para la presente temporada PLAZA CANALEJAS, 4 SUCURSAL: REAL ALMERIA.

DR. EDUARDO PÉREZ CARRO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo. Consulta: Eduardo Pérez, 7

NECROLOGIA

De una triste noticia para cuantos le conocieron, tenemos que dar cuenta hoy a nuestros lectores.

Otro de los antiguos amigos de esta casa y colaborador hacia muchos años de LA CRÓNICA, don Fernando Palanques Ayen, ha dejado de existir en la villa de Velez Rubio, donde residía, rodeado de su señora esposa e hijos.

El señor Palanques Ayen era un correcto y culto escritor, de mostrado en muchas ocasiones, pues sus trabajos en prosa y verso fueron premiados en certámenes literarios, a los que acudieron bastantes autores de diferente estilos y que gozaban de fama en el campo de las Letras.

En este viejo diario se publicaron muchísimos trabajos y artículos locales del señor Palanques, no haciéndolo ahora con la asiduidad de antes, por la enfermedad que le aquejaba y que lo ha llevado al sepulcro, y por sus ocupaciones particulares.

Era corresponsal nuestro en Velez Rubio y Crónica de aquella villa y pertenecía como correspondiente a las Reales Academias de la Historia y de las Buenas Letras de Barcelona, Sevilla y Málaga; Académico honorario de la de Dante Alighieri, de Catania, y de la Société des Hospitaliers Sauveteurs, de Francia. Además ostentaba otros títulos y condecoraciones, bien merecidas todas ellas.

En su trato particular logró conquistarse el señor Palanques muchas simpatías, como le pasó con nosotros que desde hace algunos años nos honrábamos con su amistad, al mismo tiempo que le agradecíamos el envío de sus escritos.

A su señora esposa, hijos y de más familia, enviamos el más sentido pésame, haciendo nuestro el sentimiento que justamente les embarga.

UNA REAL ORDEN

LA CÁMARA DE COMERCIO

Por real orden comunicada a este Gobierno civil, fecha 7 del actual, se ha dispuesto que por haber sido declarada disuelta la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Almería y en cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 2.º del mismo real decreto y artículo 64. del reglamento de 14 de Marzo de 1918, S. M. el Rey (q. D. d.) se ha servido disponer que se encargue interinamente de la administración de la referida Cámara una comisión compuesta de los señores don Antonio Peregrin Zurano, don Antonio Aiemán Sanchez, don Luis García Romero y don Rafael J. Romero Cortés, miembros que han sido de la indicada Cámara, los que asistidos del Secretario de dicha Corporación don Ricardo Telez Gonzalez puedan inmediatamente dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 64 del citado reglamento orgánico.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 15

Despachando con el Rey.-- Firma.-Entrega de álbums

Esta mañana han estado en Palacio despachando con el Rey, el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera y los ministros señores Aunós y conde de Guadalhorce.

El Soberano firmó varios decretos autorizando la construcción de varias obras y ascensos de ingenieros.

Cuando terminó el despacho, el señor Aunós entregó al Rey un lujoso álbum, en el que aparece una colección de sellos conmemorativos de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, sellos que circulan desde ayer hasta mañana. Además entregó otro álbum análogo para el príncipe de Asturias.

A la salida

Cuando salieron de Palacio los ministros, nada dijeron de importancia a los periodistas que les esperaban.

Solo manifestaron que hasta el próximo lunes no se celebrará Consejo de ministros.

Misas gregorianas en Palacio.-Relevo de guardia

Hoy han continuado en la capilla de Palacio las misas gregorianas en sufragio del alma de la Reina doña María Cristina.

Asistió toda la familia real durante todas las misas.

Hoy se hizo el relevo de la guardia en Palacio con música y bandera desplegada, llevando ésta un crespon.

Telegramas entre el Papa, el Rey y Massolini

El Papa y el jefe del Gobier

no italiano señor Mussolini, han dirigido telegramas al Rey don Alfonso, dándole las gracias por las felicitaciones que éste les dirigió con motivo de la firma de la cuestión romana entre el Vaticano y el Quirinal.

El Rey ha telegrafiado nuevamente al Papa, mostrándole su gratitud por las indulgencias que ha concedido Pío XI con motivo del fallecimiento de la Reina María Cristina.

Lo que publica la "Gaceta"

Se ha publicado en la «Gaceta» lo siguiente:

Diaponiendo que don Teodoro Aguilar cese en el cargo de Interventor civil de la Alta Comisaría en Marruecos y nombrándole Delegado general de la misma Comisaría.

Ordenando que cese como vocal de la Asamblea Nacional don Nicanor Alas Pumariño, y nombrando para el expresado cargo a don Eduardo Junco Martínez como representante de la Diputación provincial de Palencia, y a don José Cuesta representando a la Diputación de Oviedo.

Disponiendo la revisión y reorganización de los establecimientos agrícolas.

Concediendo carácter oficial a la Asamblea de Veterinaria Hispano-Americana que se celebrará en Sevilla coincidiendo con la Exposición.

Privilegio para los españoles

Accediendo a ruegos hechos por el Rey, el Papa ha concedido privilegio a los españoles para que puedan ganar indulgencias en el jubileo orando en sufragio de la Reina doña María Cristina.

De regreso

Ha regresado a París el embajador de España en Francia señor Quiñones de León.

Para depurar responsabilidades

El presidente de la Asamblea señor Yanguas, ha recibido los datos que había solicitado destinados a la comisión depuradora de las responsabilidades que hizo el asambleista señor Saldaña.

Dicha comisión se reunirá en uno de los días de la semana próxima.

Solicitando un indulto

Un numeroso grupo de intelectuales, en los que figuran los señores Menendez Pidal, hermanos Alvarez Quintero, Obispo de Madrid y Baquero y la escritora doña Concha Espina, han firmado un mensaje dirigido al Presidente de la República de Venezuela, solicitando el indulto del poeta don Andrés Eloy Blanco, que se halla sufriendo prisión por causas políticas.

Del Extranjero

Madrid, 15.

Combate de boxeo

Cablegrafian de Nueva York que se asegura que va a celebrarse un match de boxeo entre Paulino Uzcudun y Dempsey.

El combate se celebrará en un sitio capaz para cien mil personas.

Italiano deportado.--Un ministro al frente de las fuerzas

Otro cablegrama recibido de Méjico da cuenta que ha sido deportado un súbdito italiano por haber publicado un libro titulado «Los mártires del catolicismo».

Añaden que en vista de la agitación política que reina en aquella República, el ministro de la Guerra ha marchado a ponerse al frente de las fuerzas gubernamentales.

Agencia RULL

Centro de Negocios de ENRIQUE RULL RODRIGUEZ

Guzmán el Bueno, núm. 3, entlo., izqda. —MADRID.

Representaciones, Seguros en general, Obtención de Certificaciones, Gestión de asuntos en oficinas públicas, Reclamaciones a Ferrocarriles, etc.

Teléfono 36.313

DIRECCION Postal: Apartado 8.053

(Telegrafica: RULL

En la provincia

Un desaparecido, aparecido

Hace varios días dimos cuenta que del domicilio de su pueblo en Mojacar, había desaparecido Juan Muñoz Molina, que padece ataques de enajenación mental, por lo que puso en cuidado a la familia.

La Guardia civil no pudo encontrarlo, y anteayer se presentó el citado Juan Muñoz en el domicilio de su madre, en Mojacar.

Se emborrachan, escandalizan y blasfeman

En el pueblo de Albanchez, después de beber cuanto quisieron, hasta emborracharse, salieron a la calle desde el Casino varios individuos, promoviendo escándalo, cantando cuplés inmorales y blasfemando.

Todo esto ocurrió a las cinco de la mañana, cuando los vecinos se hallaban durmiendo muy tranquilamente.

Pero los escandalosos y blasfemos no contaron con que habría algún vecino que los denunciara, como así ocurrió.

La Guardia civil comenzó a hacer averiguaciones, las que dieron por resultado que los autores de lo referido, eran Antonio Sánchez Rubio y José Rubio Ferre; ambos naturales de Dalías; Manuel Bernabé Algarte, Antonio Cortés Granero y Antonio Martínez Velasco, de Albanchez, y Pedro Felices Lozano, de Almería.

La benemérita instruyó el correspondiente atestado que entregó al Juzgado municipal.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Los Gallardos, ha denunciado la Guardia civil a Ignacio Rodríguez Simón, por tener pastando ganado y causar daños en propiedad particular.

Matillas abofetea a Amate

Ni en los bailes, que por lo regular se divierte uno bastante, se va a poder estar.

Lo decimos, porque al vecino de Alhama Agustín Amate Marín, hallándose en un baile que se celebraba en una casa de la calle de Los Médicos, de aquella villa, le propinaron una fuerte bofetada que le hizo caer al suelo, causándose lesiones en la cabeza y cara.

El autor del hecho fué José Matillas Rueda, al que detuvo la Guardia civil poniéndole a disposición del Juzgado.

Hurto de gallinas y detenciones

En el barranco denominado del Chulo, término de Alcontar, ha detenido la Guardia civil a Alberto Navarro García, natural y vecino de Velez Rubio, de 42 años, autor del hurto de ocho gallinas y dos gallos que se hallaban en el corral de la casa que habita Sebastián Mora Martos, en Partaloo. Pudieron ser rescatadas seis aves, pues las otras dos las había

vendido el Alberto Navarro, el que se confesó autor del hecho.

—En la calle del Estanco, en Velez Rubio, ha detenido la Guardia civil a Andrés Morales Lafraut, reclamado por el señor Alcalde a quien había desobedecido.

—Y en Arboleas detuvo también la benemérita a Alonso Ballesta y a su padre José Juan Ballesta Asensio, presuntos autores del hurto de carbón mineral y diferentes efectos en la estación férrea de Zurgena.

Juzgado Municipal

DIA 15

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Consuelo Moya Lao.

DEFUNCIONES.—Francisca Márquez Martínez, de 84 años, de senectud; María Márquez Vivas, de 6 años, de fiebre tifoidea, y José González García, de 45 años, de nefritis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Genoveva Agis Ramón, María Nieto Capel, Antonia Roque Gómez, María Hernández Ropero, Luis López Cassinello y Pilar Mañas Gallurt.

DEFUNCIONES.—Valentín Jiménez López, de 64 años, de bronconeumonía, y Rita Rodríguez Oyonarte, de 71 años, de endocarditis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Número de ocho páginas

Banco Español de Crédito

CAPITAL DESEMBOLSADO: 50.000.000 DE PESETAS.

RESERVAS : 36.000.000 DE PESETAS.

DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ, 14.—MADRID.

SUCURSAL DE ALMERIA

Dirección (Telegráfica BANESTO - Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
(Postal: Apartado 30

Cuentas Corrientes: Intereses que abona:

En Cuenta Corriente a la vista, 2, 1/2 0/100 anual

En Cuentas de Ahorros, el 4 0/100 anual

Consignaciones a vencimiento fijo: Intereses que abona:

A un mes, el 3 0/100 anual; a tres meses, 3, 1/2 0/100 anual; a seis meses, el 4 0/100 anual; a un año, el 4, 1/2 0/100



Compañía Transatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Marzo el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York, Habana y con transbordo para Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 2 de Marzo, el nuevo y rápido vapor

León XIII

con escala en Cádiz y Vigo.

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 13 de Marzo, el magnífico vapor

Marqués de Comilla

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

De nuestra emisora

He aquí el programa que radiará esta noche, de ocho a nueve, la Estación emisora E. A. J. 18:

- 1.º Nota de sintonía.
- 2.º «Ramona», (vals).
- 3.º «Himno de Galicia».
- 4.º «Noche de Reyes», (tango).
- 5.º «Tarantas». —Canario del Colmenar.

- 6.º «New York», (one step).
- 7.º «Los Faroles», (schotis).
- 8.º «Canto de arada na sementeira».

- 9.º «Mañanita de Montmartre», (tango). —Trio Irusta.
- 10.º «To-Gether».
- 11.º «Media Granadina». —Canario de Colmenar.

- 12.º «Los Faroles», (himno).
- 13.º «Fifti Millon».

También se darán las noticias de última hora, nota del clima y cambio de la moneda.

También se darán las noticias de última hora, nota del clima y cambio de la moneda.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Cabo Santa Pola», de Aguilas, con carga y 2 pasajeros.

Idem idem «Aizkori Mendi», de Málaga, con carga general.

Idem idem «Artxanda Mendi», de Cartagena, con carga general.

Idem idem «Salvador», de Barcelona, en lastre.

DE SALIDA

Vapor «Aizkori Mendi», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Idem «Artxanda Mendi», para Málaga, con idem idem.

Idem «Cabo Santa Pola», para Melilla, con idem idem.

Balandra «Tere», para Alicante, con adoquines.

Idem «Matilde», para Adra, con idem.

A VISO

La CASA SEGADO, Paseo del Príncipe, número 36, pone en conocimiento del público en general, que el personal dedicado a los trabajos eléctricos, NO cobrará ninguna mano de obra, ni materiales, yendo provisto de una hoja que deberá ser firmada por el cliente, para acreditar su procedencia y evitar con ello ser sorprendido por personal ajeno a LA INSTALADORA MODERNA.

Claraboya de hierro y cristal

dimensiones 4 a 5 metros en cuadrado. Se vende barata en el CAPE COLON.

Elisir Estomacal de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo



Material fotográfico y para Pintura artística

Extenso surtido de la mejor calidad a la mitad de precio.

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada 35/37

ALMERIA

OLIVOS

Plantones de fuerza superior en Guazamara (Cuevas).

Dirigirse a G. José Bernabé y Soler.

RECADITOS AL ALCALDE

Los vecinos de la calle de Arapiés nos han dirigido afectuosa miva, para que llamemos la atención del señor Alcalde sobre las obras que se llevan a cabo en un solar de aquella vía, cuyos materiales de construcción y escombros obstaculizan el paso por las aceras y centro.

Al propio tiempo manifiestan que como de noche no colocan ningún farol indicador de peligro, no es la primera vez que tanto los chicos como las personas mayores que suelen transitar hayan dado caídas.

Por tanto, señor Alcalde, aquellos vecinos esperan de V. S. ver se atendida en el ruego que le formulan por nuestro conducto.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 14:

Anuncio de vacante de catedrático de la asignatura de Historia Natural del Instituto de Cádiz.

—Edicto anunciando que se ha concedido un último y definitivo plazo para que los teatros se pongan en las condiciones exigidas recientemente por el ministro de la Gobernación.

—Circular de la Delegación de Hacienda a varios Ayuntamientos sobre el envío de certificaciones correspondientes al cuarto trimestre del año anterior, del servicio de pesas y medidas.

—Convocatoria para exámenes de maestras que aspiren a escuela en propiedad.

—Edictos de los Juzgados de Almería y Berja.

—Idem de los Ayuntamientos de Almería, Felix, Lucar, Huerca Overa y Carboneras.

—Movimiento natural de población en la provincia durante el mes de Diciembre del pasado año.

—Comienzo de la relación de concesiones mineras caducadas por no haber ingresado sus dueños en el plazo legal el importe del canon de superficie.

FALTAN 21 AÑOS

LO QUE SERA LA AVIACION EN 1950

Será una locura para cualquier nación civilizada hacer la guerra dentro de veintiun años, porque los adelantos de la aviación permitirán ofensivas atroces, al decir de Sir Safton Brankner, vicemariscal británico del Aire, en una entrevista al periódico londinense «Evening Standard».

Brankner describió la situación aérea dentro de un cuarto de siglo en una serie de declaraciones hechas para conmemorar el vigésimo quinto aniversario del primer vuelo, por los hermanos Wright, cumplido recientemente. Al decir del vicemariscal, allá

por 1950 los aeroplanos correos capaces de volar con velocidad de trescientas millas por hora, y los de pasajeros, con fuerza para desarrollar 150 millas con cien pasajeros a bordo, será cosa corriente. Los primeros podrán alcanzar alturas de treinta mil pies en sus vuelos mediante ciertos aparatos especiales que les serán aplicados.

Tratando de otros detalles de los servicios aéreos del porvenir, Brankner dijo que serán registrados desde tierra los aparatos al acercarse a los puertos aéreos; las colisiones aéreas constituirán el principal peligro del espacio; los aparatos podrán remontarse y aterrizar con seguridad en los techos de las estaciones ferroviarias y en los parques públicos; la telegrafía sin hilos será obligatoria y las máquinas de petróleo crudo serán tan ligeras como las mejores de gasolina de hoy.

Añadió que habrá competencias transoceánicas entre los dirigibles y los hidroplanos y los nuevos métodos de construcción reducirán mucho el costo de los aparatos.

El total de millas que cubrirán anualmente los aeroplanos entonces será de setecientos cincuenta millones contra los quince millones de 1927.

Número de ocho páginas

[BUEN CONSUELO]

NUEVA EDAD DE NIEVE

Ante la crudeza del invierno y los fenómenos que durante él se están dando, los meteorólogos piensan en la posibilidad de que se esté preparando una nueva edad de nieve en el continente europeo.

Esta idea ha hecho pensar en las circunstancias de que estos fenómenos suelen rodearse.

Nuestro continente, dicen los meteorólogos, ha pasado durante un millón de años por varias edades de nieve.

Agregan que el frío que se nota en el norte de Europa obedece sin duda a la variación que está experimentando la corriente del Golfo que como se sabe pasa junto a las costas occidentales de Europa, modificando el clima de modo sensible.

Como las costas americanas no tienen esta influencia, aparecen cubiertas de nieve durante todo el año.

El profesor Dierche afirma que estos cambios bruscos de temperatura en las costas de Europa, obedecen desde luego a las grandes transformaciones que está experimentando la corriente del Golfo.

El profesor Gatan dice que entre las dos edades del hielo median siempre cincuenta mil años.

En la época actual hace unos treinta mil años terminó la última edad de la nieve y por lo tanto, no tendría nada de particular que nos encontráramos al comienzo de una nueva.

Apesar de ello, nada debemos temer esta generación ni la siguiente, puesto que para que tal fenómeno se verifique, es preciso que trascurren muchísimos años aún!

TRIBUNALES

Una sentencia

En el pleito contencioso administrativo iniciado por algunos propietarios de Antas contra un acuerdo del Excmo. señor Gobernador civil que revocó el dictado por el Alcalde de Antas, suspendiendo unos trabajos que hacia la Sociedad «La Concordia», se ha dictado sentencia de acuerdo con lo pedido por el señor abogado del Estado y por el letrado don Ginés de Haro Haro, declarando la incompetencia del Tribunal para entender en la cuestión promovida y haciendo firme el acuerdo del señor Gobernador de que dicho pleito era de la competencia de los Tribunales ordinarios.

EN LA AUDIENCIA

Señalamiento para hoy

Sección primera - Vista de causa número 178, de 1927, del juzgado del distrito de la Audiencia, contra Antonio Rodríguez Marcos, sobre daños.— Abogados, don Manuel Esteban y don Miguel Hernández Carrá; procuradores, don José Fernández Campos y don Lorenzo Pérez Gallardo.

Vapores fruteros



Para LONDRES directo

El vapor AGGA, cargará el 19 del corriente.

Informará su agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Maura, número 2.

Se vende una casa

de planta baja, de dos naves, en la calle de Hércules, número 6. Razón, plaza de Pavía número 11.

Flor de Lino

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el franco en droguerías y perfumerías, en casa del depositario

Eugenio de Bustos

de Droguería y Perfumería Calle Ronda, 3537 Almería.

Número de ocho páginas

Como un espejo

dejará su vajilla echando en el agua de fregar una cucharadita de Sosa Solvay.

La sosa quita las materias grasas, sin dejar en los platos olor alguno.

Se emplea para toda clase de limpieza.

De venta en droguerías y tiendas de ultramarinos

Exijase la sosa empaquetada, con la marca de fábrica.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid, 15

El Congreso Internacional de las Ciudades

El señor Primo de Rivera presidirá el Congreso Internacional de Ciudades que se reunirá en Sevilla el día 19 de Marzo.

Concurrirán a dicho acto 2.200 congresistas representando a todos los Municipios del mundo.

Se tratarán en dicho Congreso temas sobre haciendas locales, vulcanización, expropiación forzosa por motivos de utilidad pública y otros.

También asistirán 200 señoras congresistas, a las que se obsequiará con una excursión al Norte, Toledo, El Escorial, Granada y Córdoba.

La sesión de clausura tendrá lugar en Barcelona y será presidida por el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, abordándose el tema del subsidio del Estado al Municipio.

Los dramas del infortunio

Esta mañana en la estación de Ríos Rosas, una mujer joven con un niño que llevaba en sus brazos se arrojó al paso del metro.

Ambos quedaron destrozados.

Contestaciones de pésame

El Rey ha comenzado a redactar personalmente las contestaciones a los mensajes de pésame recibidos de los jefes de Estado del extranjero con motivo del fallecimiento de su augusta madre doña María Cristina.

El Monarca recibió esta tarde en audiencia de despedida a nuestro embajador en París señor Quiñones de León.

Funerales

En el Monasterio de la Encarnación se han celebrado esta mañana solemnes funerales en sufragio de la reina doña María Cristina.

Fueron presididos por el Secretario general de Intendencia de Palacio.

Para las víctimas de Novedades

La suscripción abierta para socorrer a los damnificados con motivo del incendio en el teatro Novedades, asciende a 1.042.247 pesetas.

Artículos necrológicos

Los periódicos de esta noche publican artículos necrológicos dedicados a la memoria de don Julio Antonio con motivo de cumplirse el décimo aniversario de su fallecimiento.

Nombramiento de hijo adoptivo

El Alcalde de Cehegin, acompañado del Gobernador civil de Murcia y otras personalidades visitaron esta mañana al ministro de la Gobernación general Martínez Anido, haciéndole entrega de un artístico pergamino nombrándole hijo adoptivo de aquella ciudad.

Un accidente.---Tres obreros heridos de gravedad

En el paso a nivel de la línea de Extremadura, dos vagones cargados de carriles arrollaron a un carro, resultando gravemente heridos tres obreros de la Compañía.

Publicación de notas y artículos del Presidente

La junta de propaganda patriótica y ciudadana ha acordado comenzar la publicación, catalogada, de todas las notas y artículos suscritos por el Presidente general Primo de Rivera y un folleto sobre la gestión sanitaria.

Barrios inundados

A consecuencia de las pestilentes lluvias se han registrado pequeñas inundaciones en algunos barrios de Madrid, obligando a intervenir el cuerpo de bomberos.

Algunas familias de modesta categoría han sufrido perjuicios de consideración.

EL TEMPORAL

Madrid 15

Contra el frío

El Alcalde de Bilbao, en vista de que arrecia el frío que es extraordinario, ha ordenado que se facilite a los serenos un café y una copa de aguardiente.

Grandes nevadas

Desde Lérida comunican que continúan cayendo grandes nevadas.

Ayer se señaló una temperatura de 17 grados bajo cero.

En el extranjero.---Hundimiento

Los telegramas que continúan recibiendo de muchas localidades del extranjero dicen que es irresistible el temporal de frío que sigue reinando.

En algunas horas, sobre todo de noche, es imposible salir a la calle. Los ríos, fuentes y cañerías siguen helados.

En Niza, a consecuencia del peso de la nieve, se hundió la techumbre de un garaje, ocasionando cuatro muertos y varios heridos.

Recogida de un cadáver.--- Naufragio

En El Ferrol, según comunican, una embarcación pesquera ha recogido un cadáver, que se supone que sea el de algún naufrago en los últimos temporales.

En la ría de Arosa naufragó la lancha «Carmen», ahogándose uno de los tripulantes.

Su padre que intentó auxiliarle fué extraído en grave estado.

Dos moras ahogadas

Dicen de Tetuán, que en Beni Ider al intentar vadear el río dos moras, fueron arrastradas por la corriente, pereciendo ahogadas.

Se ha agravado la epidemia de gripe

En Londres, con motivo de

los rigores del frío, se ha agravado la epidemia de gripe.

En la última semana se registró mil defunciones.

Muertos por el frío.---Saqueo

Participan de Berlín que han fallecido 53 personas consecuencia del intenso frío que se deja sentir.

Otras muchas personas fueron auxiliadas en los hospitales.

La miseria que reina en varios puntos ha motivado el saqueo de carbón en las estaciones.

Cuarenta gitanos ahogados

En Yugoslavia, al cruzar una caravana de gitanos el río Drau, se partió el hielo, resultando cuarenta ahogados.

Chalupa desaparecida

De Marsella comunican que sigue desconociéndose el paradero de la chalupa que conducía ocho personas, la que fué sorprendida por el temporal.

Auxilios.---Trenes bloqueados por la nieve.

Comunican de Viena que numerosas personas han sido auxiliadas en aquellos hospitales a causa de haberseles helado la nariz y las orejas.

En Checoslovaquia se encuentran bloqueados los trenes debido a las horribles nevadas.

Varias poblaciones se hallan aisladas.

De Provincias

Madrid, 15

Visita a regimientos.---Discurso

Dicen de Valencia que el capitán general de aquella Región señor Gil Yuste, ha dado una visita a los regimientos 5.º y 6.º de Artillería.

Después, en el cuarto de banderas reunió a los jefes oficiales, pronunciando un discurso en el que se congrató

del excelente festado de instrucción y disciplina que reina en la tropa.

Funerales por la reina Cristina

En Barcelona, según telegrafían, se han celebrado esta mañana en aquella Catedral, solemnes funerales por el alma de la reina doña María Cristina.

Asistieron las autoridades, cuerpo consular, Corporaciones y numerosas comisiones.

En San Sebastián se celebrarán el lunes, donde cerrará todo el comercio.

Intento de agresión

Dicen de Pamplona que varios osasunistas intentaron agredir a un comisionado que llegó de Madrid y hacía proposiciones para que Goiburú ingresara en el equipo del Real Madrid.

La carabela "Santa María" Para un monumento

Desde Cadiz participan que se han dado las órdenes para que se activen los trabajos de construcción en la carabela "Santa María".

El Ayuntamiento ha acordado contribuir con mil pesetas para el monumento que ha de levantarse a Castelar en la exposición de Sevilla.

Un jabalí servirá de mascota

Participan de Zaragoza que ha regresado el general Franco de la montería a los pueblos de Uncastillo y Luesia.

En estos se celebraron varios festejos en su honor.

Cazaron un jabalí vivo, el que lo han destinado a la Academia general Militar como mascota.

Un millón de pesetas para las instituciones

Telegrafían de Bilbao que la Caja de Ahorros ha destinado un millón de pesetas para las instituciones benéfico-sociales.

Esta mañana se ha celebrado un Consejo de guerra contra el paisano Carlos Montero, acusado del delito de insulto a la fuerza armada.

Petición de pena de muerte

En la Audiencia de Vitoria ha comenzado a verse el proceso seguido contra Bernardino Castro, acusado del delito de asesinato a un matrimonio. El fiscal tiene solicitado se le imponga la pena de muerte.

Círculo Mercantil e Industrial de Almería

Baile de niños en la tarde del Domingo de Piñata

Esta Sociedad ha acordado sortear entre los niños y niñas que asistan disfrazados al baile que la misma celebra para ellos en dicho día, varios preciosos regalos, no pudiendo exigir número aquellos que no lleven disfraz, requisito indispensable para tener opción a tomar parte en el sorteo.

LA JUNTA DIRECTIVA

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	755'1
Temperatura máxima . . .	19'4
Idem mínima	11'4
Idem media	15'4
Idem máxima al sol	21'8
Humedad relativa media . .	71
Evaporación en 24 horas . .	3'5
Lluvia en 24 horas	ip.
Viento dominante	W.S.W.
Fuerza en metros por segundo	14'0
Nubosidad	casi cubierto

Nota del Observatorio Central: Tarde del día 15 hasta las 24 horas dio 16 vientos fuertes del Oeste y chubascos.

Agua para el abastecimiento

En el Ayuntamiento ha presentado un escrito el señor marqués de Torre Alta, recordando otro que elevó hace cerca de un año, ofreciendo determinado caudal de aguas para abastecimiento de la capital y quejándose de que hasta la fecha no se haya adoptado acuerdo alguno en pró o en contra, mientras que en otros ofrecimientos hechos después, han recaído acuerdos.

¡Señora!

CHIMBO: Este es el nombre del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc... y se vende muy barato; por tanto, es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35; 37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastian Pérez 6; Morales, Conde Ofalia, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Orberá, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 31; Lozano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de viento 3; Pastor, Molinos de Viento.

Añade, que en vista de las diferentes ofertas debiera anunciarse un concurso o licitación y aceptar el que más conviniera a los intereses del Ayuntamiento y de la población.

Nuevo comandante

Dentro de varios días llegará a nuestra capital, el capitán de fragata don Quirico Gutiérrez y Gutiérrez, nombrado comandante de Marina de esta provincia.

Voto de pobreza

Se ha dispuesto que el religioso que haya hecho voto de pobreza antes del primero de Enero del año del alistamiento de un hermano suyo, se considerará comprendido en el artículo 267 de la Ley de Reclutamiento.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente, un hermoso y robusto niño doña Antonia Fernandez Vidal, esposa del Interventor de esta Representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos, don José Fernandez Jimenez.

Nuestra felicitación a los venturosos padres.

Camino de San Cristobal

El contratista de las obras del camino que va a conducir a San Cristobal, por la calle de Antonio Vico, ha comunicado al Ayuntamiento que no ha dado comienzo a los trabajos, porque no ha sido expropiada aún una de las casas por donde atraviesa dicho camino, cuya expropiación es cuenta de la Corporación Municipal.

Se alquila

espacioso local con tres puertas metálicas para establecimientos u oficinas a treinta metros del Paseo del Príncipe. Calle Mendez Núñez 10. Razón: Guzmán 2.

Denuncias

En la Comisaría de Vigilancia se han hecho las siguientes denuncias:

Por Encarnación Moreno García, contra su hija Clotilde Muñoz Moreno por maltratarla de palabra y obra. (¡Buena hija!)

Por doña Julia Jiménez Ramón contra Juan Romero Vazquez, por haberse marchado éste sin pagarle la estancia en el H. Madrid, del que es dueña.

De ornato

Hoy volverá a reunirse la Comisión de Ornato en el Ayuntamiento para despachar varios asuntos.

Ha solicitado don Vicente Pérez Martín hacer reformas en la casa de su propiedad número 3 de la calle de Pedro Jover y don Antonio Usero para reformar la casa número 32 de la calle de Antonio Vico.

Se ha expedido certificado del acuerdo del Ayuntamiento, en lo referente a la expropiación de la casa número 1 de la plaza de San Sebastian con fachada a la calle de Granada, de cuyo inmueble es propietario don Fernando García del Pino. Dicha finca ha sido valorada en 53.936 pesetas, pagadas en dos plazos.

Mordidos por perros

En la casa de socorro fueron curados ayer mañana, Juan Vera Salvador y Juan Cortés González los que padecían mordeduras de perros.

Décimo extraviado

Se ha extraviado un décimo del número 4.187, del sorteo del día 21 del actual. Quien lo encontrara puede presentarlo en la Administración de Loterías número 4, Paseo del Príncipe.

Baviera

LA MEJOR

Cerveza

TIPO

Pilsen

Antonio Campoy Ibañez
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Director, por oposición del Consultorio Oftálmico de Poniente y Dispensario Antitracomatoso Municipal.

Consulta de 3 a 5.

Terriza, 19, pral. ALMERIA

Instituto dental

ESPECIALIDAD EN LA FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA Méndez Núñez 8 y Reyes Católicos 18. TELEFONO NUM. 4.

F. GUTIERREZ MARTINEZ

PRACTICANTE

Granada, 25 y Ayala, 4.



Vapores Correos Franceses

De la Societe Generale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje cuatro hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
MENDOZA Saldrá de Almería el 12 de Marzo de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
FLORIDA Saldrá de Almería 22 de Marzo, de 1928 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id. id.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza Para los de tercera clase comita a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella
Para más informes: sus consignatarios **Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.**, Bulevar del Príncipe, 75.—ALMERIA, y Cortina del Muelle, 21 y 28 Málaga.



sin sabor,
sin molestia,
sin perjuicio,

Un Solo

SELLO del Dr. FAIVRE

cura rapidamente
DOLOR de CABEZA
DOLOR de MUELAS
GRIPE, FIEBRES
REUMATISMOS
y cualquier otro dolor

Consultad a vuestro medico



Caja de 12
3 Pesetas

NATEL

Adoptado en la Inclusa y Asilo de Santa Cristina de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.,

por sus excelentes resultados

Alimento para niños Laboratorios LLOPIS, Rosales 8 y 12.—MADRID.

LA ESTUFA LILOR

es, indiscutiblemente, la más práctica, sana, de más calorías y menos CONSUMO.

De venta solo en los buenos establecimientos.
Representante: **Pedro Gómez López**, calle Real, 69.
CASA CENTRAL: MARQUES DE CUBAS, 10, MADRID.

Para estar debidamente informado
Lea usted "La Crónica Meridional"

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedías o vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias estomacales, se burras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión, sea u no dolorosa
Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor, farmacia "El Globo", Tetuán, 20.
Almería, bodega bauto Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9

Compañía Trasmediterránea BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta
Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán
Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias
Llegada a Almería los Miércoles y 20 de Febrero; 6 y 20 de Marzo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao
Llegada a Almería, procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.
Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.
Para más informes sus Agentes Delegados:
Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.
Príncipe, 75

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Balneario DIANA

Baños de mar templados de 10 a 14 la mañana a 1 de la tarde.

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA.